



## 安全理事会

Distr.  
GENERALS/1995/1066  
28 December 1995  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

1995年12月28日

安哥拉常驻联合国代表  
给安全理事会主席的信

你已知道,一架属于一家扎伊尔私人公司的飞机最近飞出了扎伊尔共和国首都金沙萨,在安哥拉领土坠毁。那个意外事件导致所有乘客丧生,其中有139人是安哥拉公民。

飞机是由争取安哥拉彻底独立全国联盟(安盟)包下的,飞进和飞越了安哥拉国家领空,秘密降落在安哥拉领土上,完全不尊重有关民用航空的国际规范和安哥拉共和国的国家法律。

安哥拉政府和安盟已达成协议,为了有关执行《卢萨卡议定书》(S/1994/1441,附件)的人道主义目的,安哥拉政府将继续让我国飞机进入它所控制的地区,只要那些飞机是经过安哥拉政府的适当核准并在联合国安哥拉核查团(第三期联安核查团)知悉的情况下飞行。

另一方面,坠毁的飞机是从一个邻国扎伊尔的正式机场起飞的,安哥拉共和国同该邻国保持了外交关系。该国对于由安全理事会第864(1993)号决议所产生的安哥拉和平进程也负有义务。

这样一来,和平进程已被安盟和扎伊尔政府严重破坏了。安盟再次违背了《卢萨卡议定书》,显示出它继续接收武器并从事训练人员的工作,使得整个和平进程发生严重危险。

95-41810 (c) 281295 281295

另一方面,扎伊尔政府已显示它有系统地干涉安哥拉的内政,鼓励和武装并允许进行对安哥拉和平进程的颠覆。因此,扎伊尔政府已清楚地显露它对安哥拉及其人民的敌视。此外,它显然觉得并无义务履行安全理事会第864(1993)号决议所载国际社会关于安哥拉和平的要求。

我们要通知安理会,安哥拉共和国政府已向第三期联安核查团提出一项关于这个事件的控诉,并要求成立一个由联合国与和平进程观察员组成的调查委员会,调查这个事件。这样做是由于这个事件对执行和平进程的进度有严重的影响。安哥拉政府也已向扎伊尔政府提出抗议,要求解释一些事实。

由于这是对安全理事会各项相关决议,特别是第864(1993)号决议的赤裸裸违犯,安哥拉政府要求谴责安盟对《和平协定》的违背,并建议由安理会所设立的制裁委员会立即召开会议,分析扎伊尔对安哥拉内政的干涉。

安哥拉政府已经好几次声明,它将尽力履行《和平协定》、《卢萨卡议定书》以及安全理事会关于安哥拉和平进程的一切相关决议所规定的义务。

最后,安哥拉政府对此事件深感遗憾,并已向死难家属致最诚挚的吊唁。

安哥拉共和国常驻联合国代表团请求将此信作为安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表

阿丰索·万-杜内姆·姆宾达(签名)

-----